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Soluzioni parte A

1. Singolarità eliminabile in z = 1, poli semplici in z = ±2i, polo doppio in z = −1 con
residuo 7

25e
. Il polo in z = −1 è l’unico interno alla circonferenza, quindi
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2. (a)
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(b) I poli (semplici) della funzione di trovano in z = ±
√
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2. L’integrale risulta
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Soluzioni parte B

1. Le configurazioni di equilibrio con θ = π/3 si trovano per µ = 2
√
3 e sono date da

(π/3, 0) e (π/3, π), entrambe instabili.

2. Le reazioni vincolari in entrambe le soluzioni sono date da:

ΦO =
11
√
3

6
mg i+ 4mg j, ΦA =

√
3

6
mg i, ΦB = −

√
3

6
mg i+mg j.

3. (a)

TOB =
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3
mR2θ̇2; Tguida = 2mR2θ̇2; TAB =
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2
mR2θ̇2+4mR2 cos2 θθ̇2+
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6
mR2θ̇2

(b)

IG = mR2
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